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Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων:  5980/736/25-02-2019 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 5980/736/25-02-2019 Ερώτησης & Αίτησης Κατάθεσης 

Εγγράφων (ΑΚΕ) του Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλου σχετικά με τρεις δικαστικές υποθέσεις,                  

σας γνωρίζουμε – κατά λόγο αρμοδιότητας – τα ακόλουθα: 

● Για την 1
η
 υπόθεση που αφορά χρηματισμό πολιτικών προσώπων / κομμάτων, το Γραφείο 

Εισαγγελέα Οικονομικού Εγκλήματος μάς ενημέρωσε ότι τα σχετικά έγγραφα                           

(υπ’ αριθ. 2127/15-02-2019 & 2966/06-03-2019) που τους απέστειλε η κ. Εισαγγελέας του 

Αρείου Πάγου, διαβιβάστηκαν ακολούθως στην Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθοράς, λόγω 

αρμοδιότητας. Η εν λόγω Εισαγγελία ουδεμία περαιτέρω ενημέρωση μας παρέχει για υποθέσεις 

που εκκρεμούν σε αυτή, κατ’ άρθρο 241 ΚΠΔ. 

● Για την 2
η
 υπόθεση που αφορά εκτέλεση της υπ’ αριθμ. 971/2017 διαταγής πληρωμής του 

Πρωτοδικείου Αθηνών και συνέχιση πλειστηριασμού από την Τράπεζα Πειραιώς -όπως 

ενημερωθήκαμε από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών- μετά την έκδοση                                             

της υπ’ αριθμ. 2197/2011 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, σχηματίσθηκε 

αυτεπαγγέλτως η με ΑΒΜ Α19-474 ποινική δικογραφία κατά παντός υπευθύνου, η οποία 

χρεώθηκε σε Εισαγγελέα (την 07-03-2019) προς επεξεργασία. Επισημαίνουμε δε ότι δεν υπάγεται 

-ως αναληθώς διατείνεται ο ερωτών Βουλευτής- στην  “αποστολή” του Υπουργού Δικαιοσύνης       

“η έκδοση και εφαρμογή δικαστικών αποφάσεων”.   

● Για την 3
η
 υπόθεση που αφορά τη δικονομική πορεία καθώς και την τύχη του 

κατασχεθέντος υπ’ αριθ. ΑΜΕ -2468 ΙΧΕ αυτοκινήτου του Β. Α. του Σ. ενημερωθήκαμε 

εγγράφως: α) από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Λαμίας  και β) από την Εισαγγελία Εφετών 

Λαμίας. Σημειωτέον ότι την ως άνω Ερώτηση του Βουλευτή και τις εν λόγω έγγραφες απαντήσεις 

των εισαγγελικών αρχών διαβίβασα, με το υπ’ αριθ. 365/26-03-2019 έγγραφό μου,                               

στην κα Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου για τυχόν δικές της ενέργειες. Προς πληρέστερη δε 

ενημέρωσή σας, παραθέτουμε κατωτέρω όσα εγγράφως ετέθησαν υπόψη μας, ήτοι: 

α) έγγραφο Εισαγγελίας Πρωτοδικών Λαμίας:  

« Σε εκτέλεση παραγγελίας της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου, διενεργείται κατεπείγουσα 

προκαταρκτική εξέταση προκειμένου να διερευνηθεί τυχόν τέλεση αυτεπαγγέλτως διωκόμενων 

πράξεων σχετικά με τις περιστάσεις διάθεσης του υπ’ αριθ. κυκλοφορίας ΑΜΕ-2462 Ι.Χ.Ε. 
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αυτοκινήτου για τις ανάγκες της ΕΛ.ΑΣ. και για τις περαιτέρω υπηρεσιακές ενέργειες αυτής προς 

απόδοση του κατασχεθέντος οχήματος ή αποζημίωσης του ιδιοκτήτη του, μετά την έκδοση του υπ’ 

αριθ. 50/2014 βουλεύματος του Συμβουλίου Εφετών Λαμίας». 

 

β) έγγραφο Εισαγγελίας Εφετών Λαμίας 

«Τον Μάιο του 2012 συνελήφθη ο Β. Α. του Σ. ως δράστης διακίνησης ναρκωτικών 

ουσιών, καθόσον κατελήφθη από αστυνομικά όργανα να κατέχει εντός του αυτοκινήτου που 

οδηγούσε ουσίες, οι οποίες θεωρήθηκε ότι ανήκουν στην κατηγορία των ναρκωτικών ουσιών, για 

το λόγο δε αυτό ασκήθηκε ποινική δίωξη από τον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Λαμίας για                   

την ως άνω πράξη και παραγγέλθηκε η διενέργεια κυρίας ανάκρισης, κατά την οποία ο ανωτέρω 

οδηγός κρατήθηκε προσωρινά με το υπ’ αρ. 15/2012 ΕΠΚ του Ανακριτή Λαμίας, ενώ το 

αυτοκίνητο κατασχέθηκε νομοτύπως και παραδόθηκε προς φύλαξη στο Τελωνείο Στυλίδος. Κατά 

τη διάρκεια της κυρίας ανάκρισης διαπιστώθηκε κατόπιν χημικής εξέτασης του Γενικού Χημείου 

του Κράτους (ΓΧΚ), ότι οι ανευρεθείσες ουσίες δεν ανήκουν στην κατηγορία των ναρκωτικών 

ουσιών και για το λόγο αυτό διατάχθηκε η άρση της προσωρινής κράτησης του κατηγορουμένου. 

Ακολούθως και μετά την περαίωση της κυρίας ανάκρισης αρχικά εκδόθηκε η υπ’ αρ. 60/2013 

πράξη της Προέδρου Εφετών Λαμίας για την απευθείας παραπομπή του κατηγορουμένου στο 

ακροατήριο, η οποία όμως στη συνέχεια ανακλήθηκε και εκδόθηκε το υπ’ αρ. 50/2014 βούλευμα 

του Συμβουλίου Εφετών Λαμίας, το οποίο αποφάνθηκε να μη γίνει κατηγορία εναντίον του 

κατηγορουμένου για την ως άνω πράξη και διέταξε την απόδοση του κατασχεθέντος αυτοκινήτου 

στον ιδιοκτήμονα κατηγορούμενο. Στη συνέχεια κατόπιν αιτήσεως της μητέρας του 

κατηγορουμένου, ενεργούσης κατ' εξουσιοδότηση του τελευταίου, δόθηκε από την Εισαγγελία 

Εφετών Λαμίας σχετική παραγγελία (792/19-11-2014) προς το Τελωνείο Στυλίδος για την 

εκτέλεση του διατακτικού του βουλεύματος και την απόδοση του αυτοκινήτου στον ιδιοκτήμονα. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι στο ενδιάμεσο χρονικό διάστημα και λόγω παρέλευσης αρκετά μεγάλου: 

διαστήματος από της κατάσχεσης του αυτοκινήτου, αυτό δεν βρισκόταν πλέον στην κατοχή του 

Τελωνείου ή του ΟΔΔΥ, αλλά είχε διατεθεί νομοτύπως για τις ανάγκες του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. 

Ειδικότερα μετά από αίτημα (8-11-2012) της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής 

Διεύθυνσης Στερεάς Ελλάδος προς το Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ. για την παραχώρηση ενός 

αυτοκινήτου για τις ανάγκες της ανωτέρω υπηρεσίας, υποβλήθηκε σχετικό αίτημα (1.887/15/1075-

α/16- 1Ί -2012) προς το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

για την παραχώρηση τριών αυτοκινήτων, αίτημα το οποίο τελικά εγκρίθηκε με την υπ’ αρ. 

1887/271,94πε/4-12- 2013 απόφαση του Τμήματος Πολιτικής Εποπτείας των Κρατικών 

Αυτοκινήτων και Τηλεπικοινωνιών της Διευθύνσεως Προμηθειών, Υποδομών και Διαχείρισης 

Υλικού του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. Με βάση 

την απόφαση αυτή παρελήφθησαν νομοτύπως, την 3-1-2014, τρία αυτοκίνητα από το Τελωνείο 

Στυλίδος, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονταν και το ανωτέρω κατασχεμένο, το οποίο με 

απόφαση του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. κατανεμήθηκε στη δύναμη της Γενικής Περιφερειακής 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Στερεάς Ελλάδος. Το αυτοκίνητο αυτό αρχικά διατέθηκε και 

χρησιμοποιείτο από αστυνομικούς του Τμήματος Εγκληματολογιών Λαμίας, ενώ μετά                       

την 28-5-2015 και εξαιτίας διαφόρων δημοσιευμάτων σχετικά με την κατάσχεση και την τύχη του 

αυτοκινήτου, διατέθηκε για τις ανάγκες του Τ.Α. Θηβών, όπου και παραμένει μέχρι σήμερα.  

Σημειώνεται ότι μετά τη χορήγηση της ανωτέρω εισαγγελικής παραγγελίας για την απόδοση 

του αυτοκινήτου από το Τελωνείο Στυλίδος και τη διαπίστωση από το τελευταίο ότι, λόγω της 

προαναφερθείσης διάθεσης του ανωτέρω αυτοκινήτου για τις ανάγκες της ΕΛ.ΑΣ., υπήρχε 

αντικειμενική αδυναμία απόδοσης αυτού στον κατηγορούμενο, αφενός μεν διαβιβάσθηκε η 

ανωτέρω παραγγελία μας μετά των σχετικών εγγράφων προς τον ΟΔΔΥ, ως αρμόδιο πλέον φορέα, 

αφετέρου δε συνεστήθη στη μητέρα του κατηγορουμένου όπως συγκεντρώσει τα αναγκαία 

δικαιολογητικά και ενεργήσει αρμοδίως για να λάβει την προβλεπόμενη ανάλογη αποζημίωση, 

λόγω της υφιστάμενης αντικειμενικής πλέον αδυναμίας απόδοσης του αυτοκινήτου, πλην όμως 

μέχρι σήμερα δεν προκύπτει ότι έγινε κάποια ενέργεια εκ μέρους του δικαιούχου προς το σκοπό 

αυτό. Επιπλέον από την έρευνα που διενεργήσαμε προέκυψε ότι ο  ανωτέρω κατηγορούμενος 
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ουδέποτε αμφισβήτησε κατά τη διάρκεια της ανάκρισης ότι οι ανευρεθείσες και κατασχεθείσες 

εντός του αυτοκινήτου ουσίες δεν είναι ναρκωτικές ουσίες, αντίθετα δε διατύπωσε την άποψη ότι η 

σύλληψή του είναι αποτέλεσμα καταγγελίας αγνώστων τρίτων προσώπων, προφανώς Ρομά, ενώ 

δεν προέκυψε ότι κάποιος τρίτος επωφελήθηκε ως δήθεν πληροφοριοδότης των ευνοϊκών 

διατάξεων του νόμου περί ναρκωτικών ουσιών. 

Επιπροσθέτως επισημαίνεται ότι για την υπόθεση αυτή διενεργήθηκε ΕΔΕ ως προς τις 

ενέργειες των αστυνομικών χωρίς να διαπιστωθεί κάποια πειθαρχική ευθύνη σε βάρος 

οποιουδήποτε εμπλεκόμενου αστυνομικού, ενώ τον Μάιο του 2014 ο Εισαγγελέας 

Πλημμελειοδικών Λαμίας είχε διενεργήσει αυτεπαγγέλτως άτυπη έρευνα, λόγω και των τότε 

δημοσιευμάτων, χωρίς όμως να προβεί σε σχηματισμό ποινικής δικογραφίας. Ήδη κατόπιν 

παραγγελίας της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου διενεργείται προκαταρκτική εξέταση από τον 

Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Λαμίας, όπως ο τελευταίος σας γνώρισε με το υπ’ αρ120/19-3-2019 

έγγραφό του.» 

Περαιτέρω για την ως άνω αναφερόμενη υπόθεση, αρμόδιοι να σας ενημερώσουν είναι οι 

Υπουργοί: α) Διοικητικής Ανασυγκρότησης στην οποία αποστέλλεται ηλεκτρονικά η ως άνω 

Ερώτηση και  β) Προστασίας του Πολίτη και  Οικονομικών, στους οποίους έχει ήδη απευθυνθεί 

αντίστοιχα ο ερωτών Βουλευτής με τις υπ’ αριθ. 5982/738/25.02.2019 & 5981/737/25-02-2019                 

–ομοίου περιεχομένου – Ερωτήσεις & ΑΚΕ. 

● Τέλος, σχετικά με τη Συνεταιριστική Τράπεζα Λαμίας, όπως μας γνωστοποίησε                              

η Εισαγγελία Εφετών Λαμίας, μετά από αυτεπάγγελτη προκαταρκτική εξέταση που διενήργησε               

ο Εισαγγελέας Οικονομικού Εγκλήματος  (σχετικά με τον τρόπο και τις συνθήκες λειτουργίας της 

εν λόγω Τράπεζας) εξεδόθη το υπ’ αριθ. 19119/2016 πόρισμα με το οποίο ετέθη εν μέρει στο 

αρχείο  η σχηματισθείσα δικογραφία ως προς ένα σκέλος των καταγγελλομένων πράξεων,  ενώ 

διαβιβάστηκε αντίγραφο του πορίσματος στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Λαμίας για 

περαιτέρω δικονομική διερεύνηση των συνθηκών έγκρισης και χορήγησης χρηματοδοτήσεων σε 

τρίτους πιστούχους και μέλη του ΔΣ της συνεταιριστικής τράπεζας χωρίς να συντρέχουν οι 

προβλεπόμενες προς τούτο προϋποθέσεις και οι οποίες είχαν ως επακόλουθο την πρόκληση 

ζημίας στην τράπεζα. Με βάση το πόρισμα αυτό σχηματίσθηκε η υπ’ αριθ. Α.Β.Μ. Α2016/2062 

ποινική δικογραφία από τον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Λαμίας και ασκήθηκε ποινική δίωξη 

για την πράξη της απιστίας από κοινού και κατ’ εξακολούθηση, που τελέσθηκε σε βάρος της 

περιουσίας της τράπεζας με την επωνυμία «Συνεταιριστική Τράπεζα Λαμίας ΣΥΝ Π.Ε.», εκ της 

οποίας η περιουσιακή ζημία υπερβαίνει το ποσό των 30.000 ευρώ. Παραγγέλθηκε η διενέργεια 

κυρίας ανάκρισης με σαράντα (40) φερόμενα ως εμπλεκόμενα πρόσωπα/στελέχη της τράπεζας. 

Μετά την νομότυπη περαίωση της κυρίας ανάκρισης και την υποβολή της δικογραφίας στην 

Εισαγγελία Εφετών για περαιτέρω δικονομικές ενέργειες, με παραγγελία του Εισαγγελέα Εφετών 

(Σεπτέμβριος 2018) επεστράφη η δικογραφία για τη διενέργεια περαιτέρω κυρίας ανάκρισης, 

προκειμένου να απαγγελθεί κατηγορία σε εκείνους εκ των κατηγορουμένων για τους οποίους είχε 

περαιωθεί η ανάκριση με την έκδοση τυπικής κλήσης. Ήδη μετά την εκ νέου νομότυπη περαίωση 

της συμπληρωματικής κυρίας ανάκρισης και τη υποβολή της, εκ νέου, στην Εισαγγελία Εφετών 

(τέλος Φεβρουαρίου 2019), η δικογραφία έχει ανατεθεί σε εισαγγελικό λειτουργό για επεξεργασία 

και σύνταξη σχετικής πρότασης προς το Συμβούλιο Εφετών Λαμίας. 
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